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 ,                                                                Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

Fone3611-7142 –CEP 96193-000 

ATA DA OCTAGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 02 DE 

DEZEMBRO  DE 2014. Presidida pelo Vereador, Vino Peter, Secretariada pelo Vereador Márcio Luis 

Jaskulski.  Às 19 horas e 40 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a 

presença dos Senhores Vereadores: Alcindo Venzke, Cylon Ivo Nunes, Joel Santos Subda,  Juliano 

Tejada e Paulo Israel Longaray Martins. Ato contínuo, leitura e discussão da Ata da octogésima 

segunda Sessão Ordinária da Quinta Legislatura. Votação da Ata: Aprovada por seis Vereadores, 

ausente Vereador Helio José e  Vereador Mario Valdir . Leitura das correspondências recebidas 

pela Câmara. Leitura do Ofício nº 300/2014, oriundo do Poder Executivo. Leitura do Ofício nº 

302/2014, oriundo do Poder Executivo. Leitura do Ofício nº 303/2014, oriundo do Poder Executivo. 

Convite da grande final do Intercolonial, oriundo da SMECD. Leitura do Ofício pedagógico nº 

004/2014, oriundo da SMECD. Dando continuidade, passou-se a------------------------------------------------

--------------------------------------------------ORDEM DO DIA -------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Verificação do Quorum, sete Vereadores presentes, ausentes Vereador Helio José e Vereador Mario 

Valdir. Votação do Projeto de Moção nº 15/2014. Aprovado por seis Vereadores, ausente Vereador 

Helio José e Vereador Mario Valdir. Leitura do Projeto de Moção nº 16/2014. Leitura do Projeto de 

Moção nº 17/2014. Leitura do parecer da Mesa Diretora ao Recurso de autoria do Vereador Joel 

contra ato do Presidente da Comissão de Orçamento. Leitura dos pareceres ao Projeto de Lei nº 

32/2014, autoriza a contratação temporária de excepcional interesse público de 07 médicos clínico 

geral, conforme artigo 227 a 230 da Lei Municipal 266/2001 e artigo 37 da Constituição Federal e dá 

providência . Discussão e votação do Projeto de Lei nº 32/2014. Vereador Joel: “Presidente no qual 

fui relator na Comissão de orçamento, o Presidente da Comissão nos deu esse prazer de relatar 

esse projeto, aonde fui favorável acho que é algo que é benéfico à comunidade. Porque agora os 

médicos como o projeto diz, estão saindo de férias, cinco médicos e mais dois que vão ser 

contratados por seis meses, eu acho que é obrigação da gente como Vereador ser favorável, porque 

é um projeto é algo que vem a benefício da comunidade do bem comum do nosso Município seria 

isso.” Vereador Juliano: “Senhor Presidente eu relatei com muito êxito esse projeto encaminhado 
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do Executivo sobre a contratação dos médicos, mas claro que a gente tem que enfatizar sobre a 

carência da implantação do ESF, no nosso Município, assim seria mais uma válvula de escape tendo 

mais outros médicos junto a coordenação de saúde e o Município se torna refém mediante as férias 

dos médicos que estão atuando. Com certeza a Bancada socialista muito bem enfatizava Vereador 

Joel, vem sempre a contribuir, ajudar o Executivo a exercer um bom trabalho ao Município. Então 

jamais a Bancada socialista brasileira com a nomenclatura quarenta votará contra e deixar de ajudar 

ao bem estar da população de Chuvisca.” Vereador Márcio: “Senhor Presidente demais colegas 

Vereadores é de suma importância a aprovação do projeto para dar continuidade conforme já consta 

nos pareces  dos colegas Vereadores na continuidade do atendimento aos munícipes no posto de 

saúde porque sabe-se que essa virada de ano, natal, ano novo para se conseguir médico é 

complicado, que um plantão para se conseguir é muito caro o valor de um médico para fazer um 

plantão  ai, dependendo da situação fica ai entre mil e quinhentos, dois mil, dois mil e quinhentos 

reais para um plantão. Então com a  provação desse projeto e a contratação desses  médicos para o 

Município sairá mais em conta seria isso Senhor Presidente.” Vereador Paulo: “Importante aqueles 

sete profissionais prestando serviço ao nosso Município. Bom seria que fosse concursado, mas as 

vezes para algumas pessoas o concurso também não se torna válido, as vezes o concurso as vezes 

atrapalha a vida de algumas pessoas. Mas esses sete médicos que está sendo aprovados por essa 

Casa, depois nos meus cinco minutos que eu tenho na Tribuna eu quero comentar um pouco mais 

da contratação desses profissionais. Então eu quero dizer que eu sou favorável é de suma 

importância para o nosso Município e depois nos meus cinco minutos eu quero abordar o assuntos 

desses sete profissionais um pouco mais profundo para esclarecer um pouco mais a nossa 

comunidade.” Presidente Vino: “Também eu, acho muito válido, acho que como o Vereador Joel 

dizia  é obrigação de nós Vereadores, aqui em nossa Casa aprovar um projeto desses porque chega 

fim de ano, sempre tem aquele problema de falta de médicos. Que bom que o governo já 

providenciou com tempo, já não deixar para última hora para buscar recursos, porque a gente já 

sabe que alguns anos atrás a gente já passou trabalho para fazer até sessão extraordinária para 

aprovar e correr atrás de médicos para conseguir médicos fim de ano. Porque a maioria dos 

profissionais entram em férias, então a gente sabe que é muito difícil conseguir recolocar esses 

médicos para termos médicos vinte e quatro horas no nosso posto, então espero que os colegas 

Vereadores todos aprovam esse projeto.” Vereador Alcindo: “Senhor Presidente, demais colegas 

Vereadores, aqui conforme vem nesse projeto a necessidade desses profissionais a contratação 

como diz ali que é para tirar as férias de outros profissionais que ali estão trabalhando e mais a 

necessidade de outros, porque se sabe que a pouco tempo também teve concurso no nosso 
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Município onde havia vagas a serem preenchidas para esse cargo de médico clínico geral ai que 

necessita para o posto de saúde onde houve um aprovado e ainda esse que foi aprovado ainda não 

quis assumir essa vaga. Então vejam só que situação estamos onde essa contratação se faz muito 

necessária mesmo para conseguir dar andamento aos trabalhos ali junto ao posto de saúde de 

janeiro em diante com esses profissionais, seria isso Senhor Presidente.” Vereador Cylon: “Senhor 

Presidente Colegas Vereadores, eu também sou favorável, entendo que é necessário e torço que o 

Prefeito consiga que o secretário consiga a contratar esses médicos, está tão difícil como diz o 

Vereador Márcio que está difícil de conseguir. Mas por isso nós temos que sair com tempo para nós 

conseguir o secretário conseguir contratar isso ai. Eu sei que é de muita importância e eu sou 

favorável.” O Projeto de Lei nº 32/2014, aprovado por seis Vereadores, ausente Vereador Helio 

José e Vereador Mario Valdir. Leitura do pedido de indicação nº 386/2014 de autoria do Vereador 

Joel, onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel: “Presidente, morador desse referido travessão 

a estrada falou aqui pra gente que quando dá chuvas fortes, o ônibus nem desse ai em baixo que a 

estrada fica em condições. Então a gente pede que o Município que agora já se prevenir, sempre 

tem que pensar antes até vim o tempo de chuva mais fortes vamos dizer assim que se faça um 

trabalho lá naquela estrada.” O pedido nº 386 apoiado por seis Vereadores, ausente Vereador 

Helio José e Vereador Mario Valdir. Leitura do pedido de indicação nº 387/2014 de autoria do 

Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. O pedido nº 387 apoiado por seis Vereadores, 

ausente Vereador Helio José e Vereador Mario Valdir. Leitura do pedido de indicação nº 388/2014 

de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. O pedido nº 388 apoiado por cinco 

Vereadores, ausente Vereador Helio José, Vereador Mario Valdir e Vereador Alcindo ausente 

do plenário. Leitura do pedido de indicação nº 389/2014 de autoria do Vereador Cylon. Leitura do 

pedido de indicação nº 390/2014 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. 

Vereador Juliano: “Senhor Presidente já é de várias patativas, exaustiva da minha parte pela 

implantação do ESF, estratégia da saúde familiar que ela foi implantada, pró-ativa do programa PSF, 

do antecessor o Lula, mais conhecido nacionalmente e ai a Presidente Dilma Rousseff, só alterou 

uma letra trocando o P pelo E. E não foi mais programa e virou estratégia, apesar de que sempre 

muito questionado pela sua administração e é um programa que simplesmente sairia assim que 

mudasse o governante, não mudou continua a mesma Presidente e continuo insistentemente  

tocando na mesma tecla pela implantação do ESF, recém aprovamos a contratação ai de mais 

médicos sendo esse programa como uma válvula de escape amenizar a falta de médicos como 

assim tantos mostrados na televisão a vinda de tantos médicos ai, Cubanos, da Argentina, e tantos 

outros lugares para reforçar o problema que existe da saúde brasileira. Então já tive noticias até hoje 
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aqui com a secretária Cintia que a administração está se comovendo com a minha insistência. E a 

importância desse projeto e espero que no ano que vem a gente teja abrilhantado por esse programa 

tão importante na vida das pessoas.” O pedido nº 390 apoiado por cinco Vereadores, ausente 

Vereador Helio José, Vereador Mario Valdir e Vereador Paulo ausente do plenário. Leitura do 

pedido de indicação nº 391/2014 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. 

Vereador Juliano: “Senhor Presidente, já também é um pedido de indicação muito  pedido por mim 

por ver o grande problema que oportuna a partir do fim do torneio ali do colonial por não ter 

simplesmente umas lixeiras, uns galões cortado em cima ao meio que poderia virar dois e ver 

aquelas pessoas ali passando aquela necessidade  que estão promovendo o torneio para limpar o 

local. É uma pena, mas ainda há tempo e com certeza mais eventos já vão servir, então espero que 

a administração também se sensibilize por esse pedido de indicação simples, mas muito importante 

que seja efetuado assim para preservação até do meio ambiente ali local e assim do nosso 

Município.” O pedido nº 391 apoiado por cinco Vereadores, ausente Vereador Helio José, 

Vereador Mario Valdir e Vereador Paulo ausente do plenário. Leitura do pedido de indicação nº 

392/2014 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. Vereador Juliano: “Senhor 

Presidente questão de ordem, eu acho que a secretaria se enganou nesse pedido de indicação e eu 

também não li, esse foi um pedido que eu fiz e já foi resolvido esse problema, era sobre as cisternas 

da captação de água a limpeza da escola e aguar o pátio que esse pedido de indicação mas foi uma 

falha minha não ter verificado. Então eu estou retirando  esse pedido de indicação e salientando aqui 

pedindo ao líder do governo para relembrar sobre esse meu pedido de indicação que eu fiz sobre a 

captação de água, inclusive eu até encaminhei uma planta, esse seria meu pedido de indicação do 

dia de hoje. Vendo tantos problemas que hoje está ocasionando no Brasil, saliento a situação de São 

Paulo, lamentável então hoje a gente começar a buscar sempre preservar o meio ambiente e usufruir 

de toda água se assim possível é muito necessária e eficaz nos dias de hoje.” Retirado pelo autor. 

Como não havendo mais nada a ser tratado na Ordem do Dia, passou-se ao---------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

O primeiro inscrito o Vereador Juliano: “Senhor Presidente saúdo respeitosamente Senhor 

secretário, colegas Paulo aqui representando a nossa comunidade muito obrigado, seja bem vindo a 

essa Casa Legislativa a Casa das grandes leis, a Casa que fiscaliza os atos públicos aqui no nosso 

Município. Hoje participando da audiência pública a LOA, e a gente analisando todos os recursos 

assim distribuídos e ficou sendo com um Município que está com uma perspectiva muito melhor para 



 

 

5 

 

o ano que vem, quando eu digo uma perspectiva muito melhor a gente analisa sobre todo um choro 

que o nosso Prefeito quando ele fala que a situação está difícil, arrecadação muito baixa, todos 

municípios andam em crise uma situação bastante constrangedora que a gente as vezes até fica 

com pena do Prefeito muitas vezes em governar que é tão difícil. A gente sabe que na época de 

campanha, na época de subir no palanque tudo é fácil e tudo se resolve e porque eu venho dizer 

dessa forma aqui na Tribuna, aqui está lançado quarenta mil cento e dezenove reais com oitenta e 

oito centavos para custear as diárias do Prefeito. Me lembro que no primeiro ano  o Prefeito ele tinha 

esse lançamento em diárias e assim tirou. No ano passado eu questionei e todos os problemas que 

o Município assim estava ele baixou para vinte e dois mil reais se não me falha a memória, semana 

que vem até vou trazer aqui para dizer em números exatos. E agora eu vejo aqui lançado quarenta 

mil cento e dezenove com oitenta e oito para ele ir custear com essas diárias, porque dessas diárias 

não vai sair o combustível já é em outro lançamento, isso é para ele foi lá pagar hotel, pagar assim o 

seu trabalho independente do salário que ele já ganha. Então eu acho que o Município ele está com 

uma previsão muito boa o ano que vem vendo horas extras até aqui no gabinete do Prefeito tem dois 

mil cento e cinquenta e nove. Mas eu estava vendo a hora extra na secretaria da saúde quatorze mil 

novecentos e cinquenta e quatro, mas é para saúde ainda tu a diária dezessete mil cento e noventa 

e quatro com vinte e três. Então são entendimentos que a gente vai ter que analisar muito bem e 

estudar porque para mim é lamentável.” Vereador Joel pediu uma parte: Vereador Joel: “Falando 

das diárias na saúde é mais que hora extra.” Vereador Juliano: “Sim, dezessete mil cento e noventa 

e quatro  com vinte e três centavos, horas extras quatorze mil novecentos e cinquenta e quatro com 

trinta e um. Quarenta mil reais em diárias o Prefeito, eu não sou contra diária, mas não pode ter 

tanta isso, é debochar Presidente do nosso povo, com tantas dificuldades que eles têm.” O segundo  

inscrito o Vereador Paulo: “Quero cumprimentar o Presidente, secretário, colegas Vereadores, 

Paulo que está aqui também. Eu ia falar na discussão da contratação desses profissionais médicos, 

sete clínico geral que vai ser, que vai assumir o posto de saúde para trabalhar, e eu espero que 

esses profissionais desenvolvam um bom trabalho, para a nossa comunidade. Eu sei que ali vem 

prestando um bom trabalho, mas o que me traz aqui ainda é uma preocupação que eu tenho com o 

nossa colega Vereador que está de atestado médico por quatorze dias que foi dado e que ao longo 

desses anos já tem sido colocado centenas de atestados médico, sendo ele uma época da sua 

cruzada, uma doença até bem complicada de se falar que ele teve era artrose coxofemoral e lhe 

causava dificuldade de caminhar de se abaixar e alevantar e eu acredito que já está recuperado 

essa doença que até ontem ele passou de bicicleta em frente a minha casa lá pedalando, mas, o 

nosso colega Vereador ainda vem sofrendo com outros sérios problemas de saúde. E eu acho que 
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esses médicos que são profissionais e que ganham do Município deveriam de encaminhar o colega 

Vereador para o INSS, para que ele fosse se encostado ou talvez se aposentasse, porque uma 

pessoa que está ai sofrendo todos esses anos tendo que prestar serviço para o Município doente, 

muitas vezes. Então eu espero que esses profissionais que hoje está sendo aprovado na nossa 

Casa quando o nosso colega também um servidor público procurar esses profissionais que eles 

encaminham para o INSS, para que seja encostado ou talvez encaminhado a sua aposentadoria 

para que o nosso colega Vereador não venha sofrer. Talvez tendo que trabalhar doente, prestando 

serviço ao nosso Município. Então a gente torce pela recuperação dele. Espero que esse médico 

que encaminhou atestado médico talvez por se tratar de quatorze dias da metade de um  mês, creio 

que um médico encaminhou vários exames para o Vereador ter que fazer, ou talvez um repouso, ter 

que ficar de repouso em casa, para que ele se recupere desse problema de saúde que segundo o 

que eu sei é um pouco difícil é medicamento forte que ele toma, então eu estou aqui lamentando o 

problema de saúde do nosso colega Vereador Helio José Langhanz, que vem ao longo de todos 

esses anos sofrendo e os médicos só vão dando atestado e não encaminham a pessoa para que 

fique ali encostado e os municípios com isso deixa de arcar com as despesas, ele foi readaptado de 

uma função de operador de motoniveladora talvez, foi o causador do problema de doença que ele 

teve da artrose coxofemoral, nas suas pernas. Então eu espero que esses médicos ajudem mais 

nosso colega Vereador para que ele pare com esse sofrimento, então eu estimo boas melhoras, ao 

nosso colega Vereador Helio que ele possa regressar a essa Casa o mais breve possível que faz 

falta aqui para nós também, seria isso Senhor Presidente.” O terceiro inscrito o Vereador Joel: 

“Quero saudar o Presidente, colegas Vereadores, a comunidade que nos escuta hoje. Eu até eu 

acho que o Paulinho deveria fazer esse pronunciamento esse sentimento que ele tem pelo Helio até 

na próxima Sessão que ai o Helio já estava presente ai já via o carinho que o Paulinho tem por ele, a 

preocupação, mas é coisas deles. Mas o que me trás aqui que hoje tivemos audiência pública aqui, 

Presidente Alcindo da Comissão onde estava o Mauro, e a Cintia, tirando e esclarecendo sobre a 

LOA, e tirando as dúvidas que a gente tinha e agora na Comissão a gente vai estudar melhor e ver 

se tem que fazer alguma coisa Presidente Alcindo e para melhoria do Município de uma maneira 

geral. Hoje foi em votação esse projeto dos médicos aonde a gente não poderia de deixar de ser a 

favor porque é algo que vem a benefício da nossa comunidade quando se fala em saúde nunca se 

deixa para amanhã o que se pode fazer hoje porque amanhã pode ser tarde, saúde todo dinheiro 

investido ele vai trazer o retorno dentro do local que for investido desde que seja investido em algo 

certo e médico não existe posto sem médico, não tem como atender sem médico. Então acho que os 

Vereadores a Comissão o Prefeito encaminhou eu acho que é obrigação nossa dar o nosso aval, ser 
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favorável porque está dentro da legalidade aonde a gente leu na Comissão. Então da nossa parte a 

gente foi a favor o PSB, os dois Vereadores foram a favor, então a gente, sempre eu digo todo o 

projeto que vem em benefício da comunidade no geral que não seja em benefício de uma meia dúzia  

ou de alguma pessoa a gente sempre vai ser a favor, seria isso.” O quarto inscrito o Vereador 

Alcindo: “Meu boa noite ao Presidente, colegas Vereadores dessa Casa também, seu Paulo que se 

faz presente aqui, ouvintes da rádio Câmara. Falando em audiência pública que hoje tivemos aqui, a 

gente só lamenta um pouco porque sempre são muito poucas as presenças de parte e 

principalmente das pessoas do Município onde elas poderiam ter uma força em reivindicar alguma 

coisa que não está de acordo com sua vontade ali dentro do orçamento para Poder talvez mudar 

para outro setor alguma verba, alguma coisa assim. Porque ali são muitos valores, são previsões 

que não são valores ainda fixos definidos para aquilo ali. Então pode alguma coisa ser realocada, 

conforme a necessidade do Município ou ideias que surjam para melhorar o que está acontecendo 

dentro desse orçamento. Então a gente sente um pouco frustrado nessa parte onde temos poucas 

participações onde deixa a gente às vezes um pouco até de mão amarrada. Mas espero que os 

Vereadores em contato com a população veja algum anseio, que tenham por ai ainda e que possam 

já na próxima reunião da comissão na próxima terça-feira já procurar fazer talvez alguma emenda , 

alguma alteração em algum item que  se faz necessário de repente, para melhor andamento do 

Município porque não dizer em toda sua gestão para esse orçamento que temos para o ano de dois 

mil e quinze. E aqui conforme essa contratação que hoje se aprovou aqui nessa Casa, esse contrato 

com esses médicos não poderia se diferente porque se sabe a necessidade que tem no Município 

quanto a esses profissionais. E falando em saúde, aqui temos uns dados interessantes que passo a 

comunicar a todos que talvez até já por meio de comunicação essa semana já viram a divulgação 

onde ontem foi o dia mundial da luta contra AIDS, foi criado pela organização mundial da saúde com 

apoio das organizações unidas em uma assembleia realizada em mil novecentos e oitenta e sete. O 

governo brasileiro através do ministério da saúde, começou a promover campanha de apoios ao dia 

internacional da luta contra AIDS, desde mil novecentos e oitenta e oito a data tem objetivo de 

conscientizar a população sobre uma das doenças que mais mata no mundo. A AIDS, não apenas 

informa as pessoas sobre os sintomas, perigos e  forma de se prevenir da doença, o dia mundial de 

luta contra AIDS, também tem a função de auxiliar no combate contra o preconceito que os 

portadores HIV, vírus humano ineficiente sofre na sociedade por causa da doença. A AIDS, pode ser 

transmitida através do contato de fluidos corporais infectado com um sangue de uma pessoa 

saudável por meio de relações sexuais sem preservativos, transfusões de sangue, compartilhamento 

de seringas, agulhas e assim por diante. Como descrição das defesas do organismo o corpo fica 
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bastante fragilizado e propício a ser atacado por inúmeras doenças como pneumonia, infecções, 

herpes e até mesmo alguns tipos de câncer. A AIDS voltou a sustar tantas e preocupar muito ouve 

um aumento absurdo nos casos da AIDS, entre os jovens nos últimos anos, nesse sentido nós no 

Brasil estamos indo na contramão de outros países afirma Doutor Dráuzio Varella. O aumento de 

dados novos é de mais de cinquenta por cento em seis anos. O principal motivo é o comportamento 

sexual dos homens, eles acham que ninguém mais morre de AIDS hoje e que ninguém pega o vírus 

só por tomar o remédio que acabou e que está tudo bem. Está tudo bem não é, é uma doença grave, 

vai ter que tomar remédio pelo resto da vida, esses remédios provocam efeitos colaterais. A AIDS, 

não tem cura você pega o vírus e o tratamento pode controlar a doença, mas você vai ter problemas 

pelo resto da vida, alerta também o doutor. O maior índice de aumento da doença  é entre o jovens 

de quinze a vinte e quatro anos e principalmente entre os jovens do sexo masculino. É um 

crescimento importante a ser analisado e principalmente a ser evitado em uma década cresceu 

praticamente sessenta e oito por cento,  conta Jades Barbosa, secretário de vigilância e  saúda o 

ministério da saúde. No país morrem onze mil pessoas por ano desse mal, por isso é importante que 

lembramos sempre que a AIDS, mata e a prevenção ainda é o melhor remédio. Então pessoal, são 

coisas que às vezes passam despercebidas, mas que é um dado importante e que a gente deve ter 

seus devidos cuidados e porque não divulgar para outras pessoas também se prevenirem, obrigado.” 

O quinto inscrito o Vereador Márcio: “Meu boa noite Senhor Presidente, ao segundo secretário, os 

colegas Vereadores, comunidade que nos assiste também, nos escuta. E hoje escutando a rádio até 

mesmo na internet olhando, os Deputados acabaram aprovando um aumento do salário mínimo 

regional em dezesseis por cento. O que está subindo dezesseis por cento no nosso Brasil hoje, isso 

é uma carga que está recaindo em cima das empresas e vai se tornando cada vez maior, porque o 

aumento do funcionário não que eles não mereçam, merecem, mas isso deve ter tantos os produtos 

deles aumentam também, assim como os salários dos funcionários, mas sobe dezesseis por cento o 

aumento o combustível que transporta esses produtos já está lá em cima, cada vez aumentando 

mais. A que ponto vai se chegar uma empresa para conseguir trabalhar, a carga de impostos cada 

vez aumenta mais porque hoje no Brasil quanto mais tu consegue faturar mais tu vai pagar. O 

simples nacional começa lá com seis e meio sete por cento e já vai para oito e de oito ele já vai para 

dez e meio e tu ganhou um pouquinho mais e já vai para onze e um pouquinho já vai para doze e tu 

aumentou um pouquinho e o teu faturamento está em treze quatorze, quinze por cento. Ai tu da mais 

um aumento de dezesseis por cento para o teu funcionário, tu vai ter que aumentar o frete porque 

subiu o óleo diesel, o transportador está precisando porque ele quer, se não ele não vai pagar as 

contas e assim vai indo. E aonde é que esse Brasil vai acabar parando, aonde que o Rio Grande do 
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Sul vai para, porque no estado de São Paulo, o mínimo regional lá é novecentos reais e o mínimo no 

Rio Grande do Sul passou para mil e seis reais, então nos estamos com salário mais alto que São 

Paulo que é uma grande metrópole do Brasil todo, aonde lá que sai toda praticamente a 

movimentação do Brasil é a grande São Paulo, e assim nós estamos aqui no Rio Grande do Sul já 

com o estado endividado, do jeito que está, como é que as empresas vão conseguir produzir para 

tentar manter o estado, daqui a pouco porque não pagamos suas dívidas, desse jeito o pessoal 

acaba se desanimando vai ter que demitir funcionários, a produção vai acabar caindo e o Rio Grande 

do Sul cada vez se endividando mais. E ai estão nossos Deputados que nós ajudamos a fazer 

campanha que nós votamos neles está lá. Claro que lá tinha uma grande população junto lá vibrando 

que eles aprovassem, só que eles aprovaram, contentaram o pessoal que está lá e agora as 

empresas que vão ter que gerar esses impostos todos para que o estado esteja de pé é uma outra 

questão, e essas empresas então assim que foi promulgada essa Lei estão  entrando na justiça 

contra esse aumento abusivo dá para se dizer. E pensando aqui em Chuvisca nos nossos colonos, 

se ouve da AFUBRA mesmo que o nosso fumo tabaco não terá aumento para dois mil e quinze. 

Então ai vocês já pensam como é que está endo a coisa, os empregados lá ganham dezesseis por 

cento, o trabalhador que depende do fumo para sobreviver pagar suas contas não vai ter aumento 

também, e que depende da situação  também não é bom porque a expectativa do fumo para esse 

ano do que se escuta é que a safra é boa em todo o mundo. O que dizer com isso, que não foi fácil à 

safra cheia, comercialização igual ao ano passado ou abaixo do valor que foi comercializado ano 

passado. Então essas são as expectativas que a gente tem ouvido até agora, do tabaco e do nosso 

Rio Grande do Sul, por hoje seria isso ai, deixar um alerta a todo o pessoal que tiver escutando e 

vamos pensando onde é que vai parar o nosso Rio Grande do sul, desse jeito que vai indo ai, meu 

muito obrigado Senhor Presidente.” O sexto inscrito o Vereador Vino: “Boa noite ao Vice 

Presidente que faz parte da Mesa agora, e o Vice-secretário, colegas Vereadores que ainda estão 

aqui no plenário, quero dizer em primeira mão aqui ouvintes da rádio Câmara, que a gente com 

alegria está aqui de novo retornando a essa Tribuna. Quero também desejar uma boa viagem ao 

nosso colega Vereador Mario Valdir, que hoje se encontra lá em Brasília e hoje por volta de nove 

horas ele ligou já avisando que já tinha chegado em Brasília que foi bem de viagem. Então eu espero 

que o colega Vereador faça bom uso e represente bem o nosso Município de Chuvisca aonde, que a 

gente deu uma diária para ele acompanhar em primeira mão nós estamos, eu estava também a fim 

de ir junto nessa viagem, para a Marcha dos Vereadores, e o Assessor também acompanhava, mas 

em questão de economia eu resolvi a não tirar mais diárias e deixar o nosso colega Vereador Mario 

Valdir que é o Vereador mais atuante aqui no nosso Município desde a primeira Legislatura. Então 
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nada mais justo que o Vereador Mario Valdir, representar nossa Chuvisca lá em Brasília, eu espero 

que faça bom proveito, que representem bem a nossa Chuvisca, que traga também alguns recursos 

para nosso Município. Também quero parabenizar ao grupo de danças do nosso Município mirim 

que fizeram, representaram lá em Cachoeirinha, o nosso Município de Chuvisca, onde que a região 

do estado se encontrou em grupo de dança e mais atletismo e onde que foi representada  a nossa 

Chuvisca, pelo nosso grupo mirim, grupo de dança que tiveram lá representando a nossa Chuvisca, 

tivemos sexta-feira, lá no centro de eventos onde entregamos diplomas de participação aqueles 

jovens que representaram o nosso Município lá em  Cachoeirinha, quero dar os parabéns a todos os 

componentes que representaram ao professor, a secretária interina Ana Maria Rusch, fez também 

parte, teve junto lá e o apoio dos Vereadores, que ajudaram também a patrocinar a viagem e as 

despesas para esse grupo de jovens que tão bem representaram o nosso Município. Também uma 

notícia triste, a gente também perdeu essa semana, ontem foi enterrado o Pastor Antônio, que era 

pastor da nossa Igreja Sesmaria de São Braz, a gente lamenta a perda desse grande homem que 

fez parte, quarenta anos de Pastor na nossa comunidade, aliás, falando na nossa comunidade, 

lamentavelmente esse ano a gente já teve várias perdas na nossa sociedade Sesmaria de São Braz, 

que é uma grande sociedade, umas das mais antigas do nosso Município aonde que a gente já teve 

várias perdas esse ano, a gente se preocupa com tanta doença, com tantas mortes na nossa região, 

ainda mesmo ontem a gente falando sobre os venenos que o pessoal aplica para, até mesmo para 

produzir frutas, batatinha a gente comentava, eu acho que o governo deveria de ser mais rigoroso 

em cima desses venenos e não poderiam ser usados em frutas em batatinhas aonde que entra 

direto esse veneno. Então a gente tem até medo de chegar a um mercado e comprar umas frutas, a 

gente não sabe o que está comendo, então isso ai é um alerta acho que isso ai é uma coisa que o 

governo deveria de prestar mais atenção de estar mais em cima questionando isso ai. É uma coisa 

preocupante que a nossa região aqui, inclusive a doença parece estar tomando conta e a gente se 

preocupa. A gente vê várias pessoas ai com câncer aonde que um remédio que eu descobri agora 

também um veneno que é aplicado no nosso fumo que é o prime plus, esse é um veneno 

cancerígeno, então é coisas assim que é difícil produzir fumo sem veneno é difícil, mas acho que em 

primeiro lugar a nossa saúde. Então essas empresas deveriam de alertar mais quais os tipos de 

venenos que são mais prejudiciais a saúde, então vamos ficar em alerta os produtores de fumo, 

sempre alertando para se protegerem bem porque a gente se preocupa com o que está acontecendo 

na nossa região. Eu quero aqui também questionar um assunto que o Vereador Márcio estava 

questionando eu também já questionei sempre, devido ao governo PT, onde que o governo PT, está 

cada vez encurtando mais afunilando mais os empresários, onde fica difícil os empresários 
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trabalharem com funcionários. Esses tempos eu tive presenciando lá na minha empresa um fiscal, 

então eu questionei bastante com ele que o governo deveria de se preocupar mais em não usar 

tanta burocracia em leis trabalhistas em ter uma carteira assinada para um funcionário. Então ali a 

burocracia muito grande, muito gasto aonde que eu citava para ele que ali que começa o 

desemprego, o desemprego aonde que a gente poderia, eu tenho empresa, sei como é que funciona 

aonde que a gente poderia ter dois três funcionários, de três funcionários tu pode ter só dois, tu 

gasta o valor de um funcionário de três funcionários tu gasta o valor de um funcionário só em 

burocracia, então fica difícil né Márcio, você que tem empresa é difícil trabalhar dessa forma. Eu 

espero que o próximo governo do PT, olhe mais com atenção isso ai, mas já agora com esse 

aumento do salário de novo já cada vez dificultando mais, então é coisas que a gente se preocupa. 

Então por hoje seria isso ai meu muito obrigado.” O Vereador Juliano fez uso da palavra nos seus 

três minutos de líder:  “Retornando a Tribuna,  na condição de líder do partido socialista brasileiro 

quarenta. Venho com tema alegria a felicitar nosso colega Helio José Langhanz, que hoje está de 

aniversário. Então aqui em nome do partido socialista brasileiro desejo muita saúde, muita alegria, 

bons trabalhos sempre em prol do povo e de todos que aqui residem e lutam por esse Município. 

Hoje é um dia que no Senado, está sendo um grande debate entre a oposição aliados da Presidente 

Dilma Rousseff, que saiu a compra do dinheiro público para no meu entendimento chantagear eles 

com Emendas parlamentares tão necessárias para os municípios, para aprovar a LDO, Lei Diretrizes 

Orçamentárias, que ali há um rombo fiscal que a presidenta Dilma resolve maquiar comprando cada 

Deputado, em torno de setecentos quarenta e oito mil mensal, correspondendo a onze milhões e 

pouco em Emendas, parlamentares para o ano que vem. Cada dia que passa, nós aqui meros 

expectadores políticos e me coloco até como contribuinte olhando o que está acontecendo na 

política brasileira, esses Deputados, que vão fazer essa maracutaia, no meu ver vão ser os que vão 

votar nas reformas políticas, vão decidir a tão necessária reforma política, tivemos trinta e seis 

milhões, ou trinta e oito milhões de pessoas que se recusaram de votar, decidir o que é melhor para 

o Brasil, por não acreditar na política, por achar que hoje está tudo no mesmo bolo político. É 

lamentável, o que está acontecendo e nós aqui do PSB, onde trabalhamos em prol do bem da 

comunidade, do bem da política séria, honesta, estamos vigiando e cobrando nossas lideranças 

inclusive, aqui sexta esteve, o nosso eleito Deputado Federal, Heitor Schuch, nos visitando e aqui 

ele questionava essa questão da reforma política. E aqui nós falamos dos anseios nossos como 

Vereador para nosso Município e dos anseios de nossa comunidade. Então cabe a nós fazer as 

nossas reivindicações e cobrar por uma política certa. Mas quem nos governa é a Presidente, não 

está demonstrando de tal forma, é lamentável.” “E NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER 
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TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E 

CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 09 DE 

DEZEMBRO DE 2014, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS NA SEDE DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE CHUVISCA”.  

 


